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Siviilivalmiusneuvottelukunnan kokous 1/2024 

 

Aika 
 

keskiviikko 6.3.2024 klo 9.30–11.30 
 

Paikka Valtioneuvoston kokouskeskus, Mariankatu 9, neuvotteluhuone Jakovara, sekä Teams-
kokous 
 

Osallistujat Kimmo Kohvakka, sisäministeriö (pj) 
Jussi Korhonen, sisäministeriö 
Anni Pöyry, sisäministeriö 
Pasi Ryynänen, sisäministeriö 
Jarkko Häyrinen, sisäministeriö 
Tiina Snellman, sisäministeriö 
Hanna Havumäki, puolustusministeriö 
Lauri Taro, valtiovarainministeriö 
Henri Backman, työ- ja elinkeinoministeriö 
Lasse Ilkka, sosiaali- ja terveysministeriö 
Jorma Jantunen, ympäristöministeriö 
Tarja Wiikinkoski, Länsi- ja Sisä-Suomen aluehallintovirasto 
Taito Vainio, Hätäkeskuslaitos 
Mervi Parviainen, Pelastusopisto 
Vesa Pihajoki, Poliisihallitus 
Marko Savolainen, Poliisihallitus 
Seppo Lokka, Etelä-Savon hyvinvointialue 
Jani Pitkänen, Helsingin pelastuslaitos 
Vesa Halonen, Varsinais-Suomen pelastuslaitos 
Mika Kontio, Pirkanmaan pelastuslaitos 
Jukka Koponen, Pohjois-Savon hyvinvointialueen pelastuslaitos 
Petteri Jokelainen, Pohjois-Pohjanmaan pelastuslaitos 
Mauri Vierula, Huoltovarmuuskeskus 
Karoliina Meurman, Turvallisuus- ja kemikaalivirasto 
Karim Peltonen, Säteilyturvakeskus 
Viljami Lampilinna, Terveyden ja hyvinvoinnin laitos 
Mikko Reijonen, Siviilipalvelukeskus 
Tero Eklin, Suomen Ympäristökeskus 
Yrjö Lindroos, Pääesikunta 
Katariina Kainulainen-D´Ambrosio, Liikenne- ja viestintävirasto 
Heidi Niemimuukko, Väylävirasto 
Tuomo Bergman, Ilmatieteen laitos 
Ville Leinonen, Suomen Kuntaliitto 
Mika Gröndahl, Suomen Pelastusalan Keskusjärjestö 
Kirsi Rajaniemi, sisäministeriö (neuvottelukunnan pääsihteeri) 
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1 Kokouksen avaus ja osallistujien toteaminen 

Neuvottelukunnan puheenjohtaja Kimmo Kohvakka avasi kokouksen ja toivotti läsnäolijat ja Teams-yhteyden 
kautta osallistuvat tervetulleeksi neuvottelukunnan ensimmäiseen kokoukseen. 

Kokouksen osallistujat esittäytyivät. 

2 Asialistan hyväksyminen 

Kokouksen asialista hyväksyttiin. 

3 Neuvottelukunnan tarkoitus ja tehtävät 

Valtioneuvosto asetti neuvottelukunnan toimikaudelle 1.1.2024–31.12.2027. Neuvottelukunnan pääsihteeri 
Kirsi Rajaniemi kävi läpi neuvottelukunnan tarkoituksen ja tehtävät, jotka tulevat pelastuslaista (379/2011, 23 a 
§) ja siviilivalmiusneuvottelukunnasta annetusta asetuksesta (1012/2023). (Liite 1, diat 2–4) 

4 Puheenjohtajan ajatuksia neuvottelukunnan asemasta ja roolista sekä tulevasta toimikaudesta 

Puheenjohtaja toi esille näkökulmia neuvottelukunnan työskentelyn järjestämisestä sekä pelastustoimen 
keskeisiä asioita liittyen muun muassa hallitusohjelman tavoitteisiin. (Liite 1, diat 6–8) 

Neuvottelukunnalla on sekä lyhyen että pitkän tähtäimen tavoite. Lyhyellä tähtäimellä on tärkeää keskustella ja 
informoida pelastustoimen ajankohtaisista asioista, neuvottelukunnan työskentelyssä painotus on kuitenkin 
pidemmän aikavälin kehittämisessä. Keskeisintä on, että neuvottelukuntakäsittely ja -valmistelu tuo lisäarvoa 
kansalliseen työhön. Puheenjohtaja korosti neuvottelukunnan asemaa lakiin perustuvana yhteistyöelimenä. 
Tarkoitus on, että neuvottelukunta kokoontuu 2–3 kertaa vuodessa. Laajempi valmistelutyö tapahtuisi 
jaostoissa, joita neuvottelukunta voi asettaa esimerkiksi aihealueittain. 

5 Keskustelua puheenjohtajan alustuksen pohjalta ja jäsenten odotukset neuvottelukunnan 
työskentelylle 

Neuvottelukunnan jäsenet esittivät neuvottelukunnassa käsiteltäviksi aiheiksi ja teemoiksi muun muassa 
seuraavia: kansallisen varautumisen kehittäminen, aluehallinnon uudistus alueellisen varautumisen 
näkökulmasta, keskustelu väestönsuojelun tehtävistä, miten tilannekuvaa jaetaan, varautumisen tehtävien 
rekisterien tarkastelu, siviilipalvelusjärjestelmän kehittämisen kysymykset ja kansainvälisen avun antaminen ja 
vastaanottaminen. Käydyssä keskustelussa tuotiin esille tarve hyödyntää neuvottelukunnan työskentelyssä 
olemassa olevia yhteistyörakenteita ja ryhmiä sekä välttää päällekkäistä työtä tai raskaiden uusien 
rakenteiden luomista. 

Puheenjohtaja totesi, että seuraavaan kokoukseen valmistellaan luonnos neuvottelukunnan työjärjestykseksi 
ja toimintasuunnitelmaksi sekä ehdotus asetettavista jaostoista. 

Neuvottelukunnan jäsenet voivat ehdottaa aiheita, joista haluavat keskustella seuraavissa kokouksissa. 
Ehdotuksia voi lähettää pääsihteerille. 

6 Katsaus neuvottelukunnan toimialan ajankohtaisiin asioihin 

Neuvottelukunnan varapuheenjohtaja Jussi Korhonen esitteli sisäministeriön ajankohtaisia varautumisen 
asioita. (Liite 2) 

Kokouksen pöytäkirjan liitteenä toimitetaan lisäksi kooste sisäministeriön pelastusosaston ajankohtaisista 
säädös- ja muista asioista. (Liite 3) 

7 Muut asiat 

Puheenjohtaja kertoi, että vuosittaiset pelastustoimen ajankohtaispäivät järjestetään 27.–28.8.2024 
Helsingissä. Kutsu ajankohtaispäiville lähetetään myöhemmin. 

8 Seuraavat kokoukset 

Neuvottelukunnan seuraavat kokoukset järjestetään touko-kesäkuun vaihteessa ja lokakuussa. Ajankohdat 
ilmoitetaan erikseen. 

9 Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.10. 
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Liitteet Liite 1: Neuvottelukunnan tehtävät (diat) 
Liite 2: Ajankohtaiskatsaus, varautuminen (diat) 
Liite 3: Sisäministeriön ajankohtaista (diat) 
 

Jakelu varapuheenjohtaja, neuvottelukunnan jäsenet ja varajäsenet 
 

Tiedoksi sisäministeri Mari Rantanen, valtiosihteeri Antti Salminen, erityisavustaja Piia Manninen,  
kansliapäällikkö Kirsi Pimiä, johtava asiantuntija Katarine Lindstedt,  
SM pelastusosasto 
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